

乳癌患肺部見腫瘤誤為癌細胞轉移及時切片鬆了一口氣

放射腫瘤科 洪世凱 醫師

乳癌患者被判定癌細胞已轉移，結果還好只是虛驚一場。一名乳癌患者在接受治療前的全身性檢查中，發現肺部有一顆腫瘤，一度被宣判為癌症末期，讓患者驚駭莫名，後來轉診到大林慈濟醫院後，經由肺部切片檢驗發現，其實只是存在於鴿糞中的隱孢子球菌在作祟，經醫師及時治療後已無大礙。

大林慈濟醫院放射腫瘤科洪世凱醫師表示，這名病患在就診時表示，之前在別家醫院檢查出罹患乳癌，治療前的全身性檢查又發現肺部有一顆腫瘤，而且正子攝影有顯影，醫生說在這種情況下一般都是癌細胞轉移，所以判定為癌症末期，因為手術對於病況改善有限，所以目前只建議吃抗荷爾蒙藥物進行控制。

洪世凱醫師強調，當時覺得很奇怪，因為原發部位並沒有到那麼晚期，且附近的淋巴結並沒有明顯擴散的證據，可是肺部卻有一顆腫瘤，因為覺得不單純而安排患者接受正子攝影檢查；結果發現那顆瘤雖然有顯影，可是顯影的量又不是很高。

雖然原發腫瘤跳過淋巴結就造成轉移的機率是有可能性，但機率不高，在跟患者充分溝通後，讓患者在處理原發腫瘤時可同步將肺部腫瘤做進一步檢驗，之後才發現，肺部腫瘤竟只是鴿糞中的隱孢子球菌引發感染所致，並非是癌細胞轉移。由於乳癌容易轉移到淋巴、骨頭和肺部，容易有誤判情形發生。